

Высшая школа экономики (государственный университет)

125319, Москва, Кочновский проезд, 3
Телефоны: (095) 152-17-58 (приемная комиссия)
(095) 152-01-81 (подготовительные курсы)
Гнезниковский пер., 4/2
(095) 229-76-14 (справочная)
Телефакс: (095) 956-13-97 (ректорат)

Высшая школа экономики подчинена Государственному комитету РФ по высшему образованию и Министерству экономики РФ. В Школе имеются дневное, вечернее и заочное отделения, бакалавриат, магистратура, аспирантура, докторантура, факультет переподготовки, Институт повышения квалификации работников управления и преподавателей.

История. Высшая школа экономики была создана Постановлением Правительства России 27 ноября 1992 г.

Структура. ВШЭ состоит из 5 факультетов: экономики, менеджмента, социологии, юриспруденции и факультета переподготовки, а также Института повышения квалификации. Ректор Высшей школы экономики — Ярослав Кузьминов.

Преподавательский состав (на 01.04.1997). Всего преподавателей 200 (17 — Нижний Новгород), из них имеют ученые степени доктора наук — 54 (3 — Нижний Новгород), кандидата наук — 69 (10 — Нижний Новгород).

Должностной состав. Профессоров — 21 (штатные), 43 (совместители), 2 (Нижний Новгород); доцентов — 55 (штатные), 36 (совместители), 6 (Нижний Новгород); старших преподавателей — 43 (штатные), 29 (совместители), 8 (Нижний Новгород); ассистентов — 3 (штатные), 42 (совместители).

Студенты. За время своего существования ВШЭ подготовила 215 специалистов с высшим образованием. В настоящее время в Школе обучаются на дневном отделении 1094 человека (в том числе 52 — Нижний Новгород), на вечернем — 519 (в том числе 55 — Нижний Новгород), на заочном — 100 (в том числе 61 — Нижний Новгород).

Студенческая жизнь. ВШЭ имеет несколько научных центров, три учебных корпуса, небольшое общежитие и гостиницу. В ближайшее время предполагается строительство собственного спортивного комплекса. В распоряжении студентов четыре компьютерных класса. Школа оснащена современной системой доступа в Internet. ВШЭ имеет возможность вести обучение по лучшим западным учебникам

и издавать оригинальные лекционные курсы своих преподавателей. Организована военная подготовка студентов ВШЭ, желающих получить звание офицера запаса.

Поступление в Школу. ВШЭ ведет подготовку абитуриентов к поступлению в бакалавриат и магистратуру:

Подготовка к поступлению в бакалавриат ведется на подготовительном отделении, подготовительных курсах, в вечерней — при ВШЭ и в базовых школах. Пропецившие такую подготовку имеют право сдавать в мае репетиционные экзамены. С оценками, полученными на этих экзаменах, абитуриенты могут участвовать во вступительном конкурсе.

Подготовка к поступлению в магистратуру также осуществляется на подготовительных курсах, и их слушатели тоже имеют возможность в мае сдавать экзамены, приравняемые к вступительным.

Вступительные экзамены. В бакалавриат на факультеты экономики, менеджмента и социологии сдаются: математика (письменно), иностранный язык (устно), русский язык (зачетное тестирование) и собеседование по экономике. На факультет юриспруденции — история (устно), иностранный язык (устно), русский язык (зачетное тестирование) и собеседование по основам государства и права. Экзамены проводятся с 16 июля.

В магистратуру сдаются следующие экзамены: высшая математика (письменно), экономическая теория (устно), прикладная экономика (устно), английский язык (устно). Вступительный конкурс проводится в начале июля.

Аспирантура. Очки — 25, заочники — 32. В ВШЭ открыт Совет по защите диссертаций по направлениям:

- 08.00.05. Экономика и управление народным хозяйством;
- 08.00.13. Экономико-математические методы.

Научно-исследовательские работы. С 1994 г. идет активное развитие совместных научных проектов с исследователями из Роттердамского университета «Эразмус» и Тилбургского университета (Нидерланды), университета г. Тюбинген (Германия) и других европейских научных центров.

Признанием научных заслуг Школы стало решение Министерства экономики о реализации начиная с 1995 г. комплексного научно-исследовательского проекта «Мониторинг состояния и поведения предприятий», разработанного ВШЭ.

Факультет экономики. Факультет готовит специалистов для работы в административном аппарате и в бизнесе. Специализации: «теоретическая экономика», «экономика государственного и муниципального управления», «финансы и фондовые рынки», «бухгалтерский учет и аудит».

Факультет менеджмента. Готовит менеджеров высшей квалификации по следующим специализациям: «менеджмент международного бизнеса», «менеджмент финансово-промышленных групп», «биржевой менеджмент и управление рынками ценных бумаг», «банковский менеджмент и банковское дело», «финансовый менеджмент», «управление недвижимостью», «управление организационными изменениями», «управление персоналом», «менеджмент маркетинга».

Факультет социологии. Готовит высококвалифицированных специалистов, способных решать конкретные социальные проблемы в различных областях экономики. Специализации: «маркетинг», «основы делового партнерства», «социальное управление», «рекламная работа», «социология рынка», «экономическая социология».

Факультет юриспруденции. Готовит специалистов по следующим специализациям: «международное публичное право», «международное частное право», «конституционное право», «гражданское и торговое право», «финансовое право», «административное право», «банковское право».

Факультет переподготовки. Он предоставляет возможность получить второе высшее профессиональное образование по программе 1200 часов.

Окончившим выдается государственный диплом о переподготовке с присвоением квалификации «экономист» по специализациям: «фондовый рынок и инвестиции», «банки и банковская деятельность», «бухгалтерский учет и аудит»; или «менеджер» по специализациям: «финансовый менеджмент» и «управление предприятием и коммерция». Здесь осуществляется также обучение по короткой программе в рамках 600 часов по специализации «организация предпринимательской деятельности».

Институт повышения квалификации. Для расширения переподготовки кадров в 1995 г. в соответствии с постановлением № 801 Правительства РФ от 09.08.1995 в ВШЭ создан специальный Институт, осуществляющий подготовку и повышение квалификации работников центрального аппарата Министерства экономики РФ, других органов федеральной исполнительной власти, руководителей предприятий и преподавателей. Деятельность этого института в настоящий момент распространяется на такие регионы России, как Нижегородский, Новосибирский, Пермский, Тамбовский, Кировский и др.